

DE ACTUALIDAD TEMAS LOCALES

Después de muchas y laboriosas gestiones, se concedió a Granada una Escuela de Comercio. La concesión era bastante modesta, pero como aquí no estamos acostumbrados a las generosidades del Poder público, la acogimos con todo género de alabanzas.

Vino luego precipitadamente el nombramiento del profesorado. Para estos cosas, de personal siempre hay prisa. Y con tal precipitación se hizo el reparto de credenciales, que después iré necesario rectificar algunas designaciones por no ajustarse a la ley. Pero al fin, todo quedó en orden y el personal de una Escuela, todavía inexistente, pudo presentar la nómina para el cobro de las correspondientes asignaciones.

Los gastos de la Escuela de Comercio pesarán sobre los presupuestos provincial y municipal. Es decir, que por lo pronto, se nos concede gratuitamente un centro de enseñanza para que lo costeemos los granadinos. Generosidades del Estado. Más tarde, el Ministerio se hará cargo del presupuesto de la Escuela. Inútil empeño que de errar nuevas cargas sobre los Municipios cuando los Ayuntamientos tienen agotada su economía y viven de precario.

Ha pasado los días y los meses, y no tenemos Escuela de Comercio. Es más, según el telegrama del ministro de Instrucción pública que insertamos ayer, no se ha incluido en los presupuestos que discuten las Cortes el crédito para el profesorado. Suerte que tenemos los granadinos. Veremos si la comisión de Presupuestos recoge nuestra demanda y resuelve favorablemente esta cuestión.

La Alcaldía ha cursado telegramas a los diputados granadinos para rogarles que se interesen por el asunto. Es de esperar que hagan provechosas gestiones en este sentido. Y es de esperar también que la Escuela de Comercio sea una realidad y no una ilusión. Porque hasta ahora, la tan deseada Escuela no es más que una concepción imaginaria.

Cuando se proceda a la apertura de la nueva calle de Simón Bolívar, muy útil para un importante sector del vecindario granadino, hubo necesidad de suspender las obras. Era preciso cumplir determinados trámites. Y como en nuestro país el expediente constituye la médula de la Administración pública, resul-

ta que no habrá nueva calle mientras no queden cubiertos determinados expedientes.

Si se tratara de un problema realmente planteado, se comprendería fácilmente la dificultad. Nadie podría pretender que una iniciativa como esta se realizara en veinticuatro horas. Lo extraño es que al cabo de los años mil todavía queden trámites por llenar, retrasando lamentablemente una mejora tanto tiempo esperada.

Demasiado expedienteo y excesiva tramitación. Cuando las cosas son necesarias hay que resolverlas con mayor rapidez. No creemos que el trámite de entrega a la Delegación de Hacienda de Granada de la parte del cuartel de Santo Domingo que ha de servir para la apertura de la calle de Simón Bolívar necesite tan dilatado curso.

Hay que acabar con la clásica lentitud del expedienteo. Las dificultades que han entorpecido la ejecución de las obras deben ser vencidas rápidamente para dar inmediata satisfacción a los señores del vecindario.

Sobran los obstáculos cuando las necesidades son tan urgentes.

HIERRE GRAVÍSIMAMENTE A SU NOVIO DE UNA PUÑALADA

Cuenca 7.—Ayer, Angeles Castellanos García sorprendió a su novio, el guardia civil José Sanz Martínez, de 24 años, con otra mujer, y le asestó una puñalada a la altura del tórax, dejándole en gravísimo estado.

Los monárquicos, disgustados con Primo de Rivera

Madrid 7.—El discurso pronunciado anoche en la Cámara por don José Antonio Primo de Rivera produjo muy mal efecto entre los diputados monárquicos, que le censuraban duramente.

Uno de los que más se destacaron en estas censuras fué don Honorio Maura.

El señor Calvo Sotelo se acercó en los pasillos al señor Primo de Rivera y le dijo:

—El discurso de usted, admirable en la forma, pero en cuanto a su contenido, no estoy conforme con él. Las damas monárquicas que ocupaban asientos en las tribunas también comentaban desfavorablemente el discurso del señor Primo de Rivera.

EN EL GOBIERNO CIVIL

La huelga de campesinos

Un proletario multado. Se ha intentado incendiar la Iglesia de Huétor Vega. El Instituto Ganivet

Durante la mañana fueron escasas las personas que acudieron al Gobierno civil, y el señor Muñoz Castellano se dedicó a firmar los asuntos de trámite.

El inspector provincial de Sanidad don César Sebastián conferenció con el gobernador sobre el satisfactorio estado sanitario de la provincia, poniéndole también a la firma varias disposiciones y circulaciones.

El señor Caro, que ha sido nombrado delegado gubernativo para Ir a Alhama, también conferenció con el señor Muñoz Castellano.

Una comisión de escolares del Instituto Ganivet, presidida por el alumno señor Corral Maurell, habló con el gobernador, al que entregaron un escrito, en el que todos los escolares de dicho Centro hacen cumplidos elogios tanto del director del mismo don Aniceto León, como del resto de los catedráticos, resaltando la benéfica labor docente que han efectuado durante el curso anterior, por lo que pedían a los Poderes públicos que continuasen dichos profesores y director desempeñando las cátedras que ocupan en el referido Instituto Ganivet.

El señor Muñoz Castellano, que estuvo defraudado con sus jóvenes visitantes, les ofreció ser fiel intérprete de sus peticiones, las que apoyaría con gusto.

El señor España, presidente de la Asociación de Funcionarios Civiles, le dijo ayer tarjeta de despedida en el Gobierno, por regresar a Madrid.

El gobernador no pudo recibir por la mañana a los periodistas por haber marchado a almorzar fuera del Gobierno civil.

En las primeras horas de la tarde hablamos con el gobernador civil, quien nos dijo que la situación y desarrollo de la huelga agrícola en la provincia era tranquilo, y se desarrollaba sin mayores incidentes.

Regresaban ya de Alhama y Ponce las fuerzas de Asalto que habían sido enviadas en previsión, y por la tarde se iban algunas para Píñar, donde habían ocurrido algunos choques e incidentes por los huelguistas, los que habían pegado fuego a

algunas mieses y cortado unos árboles. En Huétor Vega varios desconocidos intentaron la noche anterior prender fuego a la Iglesia, pero solo consiguieron causar ligeros deterioros en la puerta del templo.

Por último nos dijo el gobernador que había impuesto la multa de 500 pesetas a un propietario de Huétor Vega, del que se había comprobado pagaba los jornales a un precio infinitamente inferior al ordenado.

DE SOCIEDAD

En el automóvil de su hermano político el abogado granadino don José Díaz Pla, ayer marchó a Algeciras, donde embarcará para Marruecos, el secretario general del Protectorado don Manuel de la Plaza Navarro, con su distinguida esposa.

Durante su estancia en Granada, nuestro ilustre paisano fué obsequiado con un banquete en «El Último» por los señores don Antonio Blasco Díaz, don Antonio Pabón y Suárez de Urbina, don José Álvarez Ayllón y don Fernando Gómez de la Cruz.

—Ayer marchó a Madrid el catedrático de nuestra Universidad, don Gabriel Bonilla.

—Con calificaciones de notable y sobresaliente aprobó el segundo año del bachillerato la simpática señorita María Luisa Muñoz Claros.

Nuestra enhorabuena a tan aventajada alumna.

—Con brillantes notas han aprobado su ingreso en el Instituto las simpáticas jovencitas Rosario Sánchez Herrero e Isabelita Ramos Calle, así como los jóvenes José Arroyo García y Francisco Gutiérrez Ortega; este último, hijo de nuestro correspondiente en Huétor Vega, don Luis Gutiérrez de Vilchez. Enhorabuena.

—Después de brillante ejercicio en el Conservatorio de Victoria Eugenia, ha obtenido la nota de sobresaliente en el sexto año de Piano la bellísima señorita Paquita Valverde García, hija del jefe de Sección de Vías y Obras de los Ferrocarriles Andaluces, don José Valverde Céspedes.

—Ha regresado de Almuñécar el ex decano de este Colegio de Abogados, don Agustín Rodríguez Aguilera.

LA CRUZ ROJA EN GRANADA

El general Burguete fué obsequiado ayer con un banquete íntimo

Y pronunciaron discursos, además del agasajado, el presidente de la Sección de Granada y el alcalde de la ciudad

En el hotel Inglaterra tuvo lugar ayer, a las dos de la tarde, el almuerzo íntimo que el Comité local de la Cruz Roja granadina ofreció a su presidente, general don Ricardo Burguete Lana.

El acto resultó muy simpático y a él concurren las autoridades.

La presidencia la ocupó el general Burguete, teniendo a su derecha a la distinguida señora doña María Milagros Hernández O'iver, de Hernández Ortiz, y a los señores gobernador civil don Mariano Muñoz Castellano, alcalde don Ricardo Corro Moncho, fiscal de la República, rector de la Universidad don Antonio María Ocete, capitán de la Guardia civil don Joaquín Castellano, que fué secretario del general Burguete; don Francisco Salazar, representantes de los diarios locales y fotógrafo señor Torres Molina. A la izquierda del general tomaron asiento su distinguida esposa doña Margarita Reparez, comandante militar de la Plaza general Alvarez Arenas, presidente de la Audiencia don Ramón Morales Pareja, teniente coronel de la Guardia civil don Nicolás Velasco, don José de la O'iva, don A. Molina, don Fernando Porcel, practicante de la Cruz Roja; oficiales de dicha institución y don Juan Guadalupe, vocal primero del Consejo directivo.

Se refiere al Congreso Internacional de Tokio, de la Cruz Roja, que se celebrará en fecha próxima. Cita hechos heroicos de la benéfica entidad y los servicios prestados por la misma en la pasada guerra europea, servicios que seguirá prestando en el porvenir.

Habla del gas calcinante, que el radio de acción reduce a cenizas cuanto toca, y es el más formidable enemigo de las guerras futuras.

Pide a todos la mayor cooperación en pro de la labor de la Cruz Roja. Se refiere a la visita que ha realizado el Medico de España para revalorizar las secciones de esta institución, y dice que está muy satisfecho de ella. Tiene párrafos elocuentes para cantar la abnegación, que sirve para exaltar el valor de la humanidad. Elogia al personal de la Cruz Roja, y dedica recuerdo a las mujeres por su altruista cooperación a los fines de la entidad. Procuera que en la nueva reorganización que va a hacer de los servicios de la Cruz Roja no falte la mujer, ni el espíritu de la Raza.

Se ocupa de los puestos de cooperación en las carreteras y de la cooperación de las fuerzas de la Guardia civil y de Carabineros a estos altruistas fines. Pide a las autoridades su concurso para la mayor consecución de los fines de la Cruz Roja, así

como a la prensa, ya que haciendo lo se engrandecerá la República y la Patria. Muchos aplausos.

Después siguió en charla familiar, e hizo consideraciones sobre la obra literaria de España; disertó sobre la labor de la Cruz Roja en la pasada guerra europea y brindó por las señoras enfermeras de la Cruz Roja, pues estaba presente una representación de las mismas, constituida por las bellas hijas del directivo don Sandalio Martín.

Habló finalmente el alcalde de Granada señor Corro, quien elocuentemente trató de la orientación de la actividad española, y cuáles deben ser sus fundamentos y labor futura.

Afirma que el odio es el peso muerto de la Historia, y que sólo con amor y comprensión se puede realizar una obra positiva para el engrandecimiento de la patria.

Desprendimiento y sacrificio es el lema de la Cruz Roja, y ellos debimos adoptarlos todos.

Termina en florido párrafo refiriéndose al corazón de Granada, que es amor y dolor, y tiene párrafo de admiración para la Cruz, que en la Historia representa al Cristianismo.

Un alcalde joven de la República—dice—no abomina del pasado, si no que lo enlaza con el presente para buscar un admirable futuro, lo que se conseguirá realizando una labor de amor y extirpando el odio, con lo que se conseguirá sanar la grandeza de España, que es a lo que hay que aspirar. (Muchos aplausos.) Terminados los discursos, los camareros de la Cruz Roja ofrecieron un lindo ramo de flores a la señora de Burguete.

INSTANTANEAS

La ilusión fué completa

Entre el fin de barracas y «carrusella» destacaba aquella diminuta locomotora. Chiquita y todo, estaba provista de sus correspondientes vagones. Una estación bien puesta. Y un letrero imaginario: «Expreso de Irún». La chiquillería pasaba por su lado, detenida a observarla. En los ojos azules, negros y pardos de los niños la ilusión vivía intensos momentos. Una y otra vez eran mirados aquellos vagones. También unos muchachos y unos cuantos jóvenes contemplaban el divertido entretenimiento. Indiscutiblemente, el pequeño tren había logrado su primer objeto. Era deseado por muchos y criticado por otros.

Algunas de aquellas jovencitas estacionadas en el emplazamiento de la locomotora deseaban, ilusionadas, dar un paseo. Sabían, por las novelas, de las delicias del tren, pero nunca el deseo había sido satisfecho. Entre ellas, había una romántica: la mujer que sueña con quiméricas aventuras, con raptos amorosos y con descarrilamientos de tren junto al río. Y esta, más decidida, llegó a instalarse en uno de los vagoncillos. Los niños, gracias a los venerables papás, también empezaron su objeto. La locomotora empezó lentamente su marcha. Sonó un silbido, como es natural. Y los niños empezaron a sonreír al ver conseguido el capricho. Mientras, la fantasía de la mujer se le iba haciendo un uso de sus innumerables cuentos de hadas. Apretada la cabecita del hermanito junto a ella, la ilusión iba haciéndose completa. La marcha del diminuto tren tomaba mayor incremento. Sus rápidas vueltas eran cada vez más veloces. Lanzadas al espacio, las cabelleras de todos los viajeros jugaban, trazando innumerables arcos blancos. Pitaba algunas veces el tren. Los chiquillos saludaban a los papás, que esperaban el final de aquel viaje. Continuaba aquello haciendo los detalles de todos cuando sucedió el accidente. El diminuto tren descarriló. Los viajeros fueron despedidos. Se guiñaron los ojos, como ocurre en los catástrofes ferroviarias, se trató de recoger a los heridos. Y, efectivamente, empezó el salvamento de los lesionados. Magullamientos en general, y alguna que otra laceración herida. La señorita, que desde largo tiempo había estado soñando una aventura parecida, creyó verla al disfrazarla de un mayor encanto novelesco. Llegó a figurarse escapada del domicilio paterno en busca del amado. Las heridas, leves, las transformó en graves y peligrosas. Junto a la camilla veía al novio, que había venido en avión. Pero un dolorcito interno la hizo cambiar de opinión, y con ello deshacer el ensueño. Pero vimos a los niños junto a los papás. Sus caras, pálidas. D los labios temblorosos salían las palabras, que casi no se oían. Ellos, toda vía bajo la impresión del descarrilamiento, no creían que aquello fuese un desgraciado accidente sin funestas consecuencias. Para estos niños el suceso había sido otro. Era el auténtico descarrilamiento de un tren de verdad. Era la ilusión completa.

M. CABALLERO GONZALEZ

En la Casa de los Tiros

Exposición de Enrique Marín y Rafael Ortega

A las seis y media de la tarde de ayer se inauguró la exposición de pinturas de nuestro ilustre paisano Enrique Marín y del joven y notable artista sevillano Rafael Ortega.

Alcenzó el éxito que era presumible, y que alcanza al director del Patronato Nacional del Turismo y organizador del certamen, don Antonio Gallego Burín.

Asistieron autoridades, artistas, periodistas y numerosos invitados, entre los que recordamos al general Alvarez Arenas y comandante ayudante del mismo apellido, fiscal de la República señor Donoso Cortés, don Felipe Alva, don Luis Seco de Lucena, general Pricto Valero, don Lorenzo M. de Dufina, don Francisco Odol Cateno, don Vicente León, don José Carazo y distinguidos señores y bellas señoritas.

En números sucesivos nos ocuparemos extensamente de la obra expuesta.

LA MODA PRACTICA

La moda práctica para las señoras

¿Hay justicia?

Los enfermeros de los establecimientos de Beneficencia

Hace algunos días escribí unas líneas en defensa de una causa justa, como la de los enfermeros, que prestan veinticuatro horas de servicio en los Establecimientos benéficos por un jornal de seis pesetas veinticinco céntimos. Bato lo creo motivo suficiente para que con estos modestos funcionarios se guarde un poco de respeto y conciencia, estableciendo los turnos correspondientes, y que estos sufridos (pero no esclavos) modestos empleados, tengan sus horas de descanso sin exigencias abusivas.

Mis escritos no tienen miras políticas, y sólo aspiran a defender con la ley en la mano el caso de los enfermeros del hospital de San Juan de Dios. Se les obliga a permanecer en el Establecimiento, lo que equivale a que el enfermo no carezca de la debida asistencia (cosa muy justa y humanitaria); pero estas cosas no deben hacer sin perjuicio de tercero, que en este caso es el enfermero.

La orden dada por el señor director el 7 del pasado Mayo, es a todas luces abusiva y dictatorial, pues

basta ver los términos en que está dada y los detalles que en su oficio concurren. Palabras textuales: «sin pretexto ni causa de ninguna clase». «Es justo y humanitario obligar a modestos, pero honrados empleados, tan mal retribuidos, a las veinticuatro horas de servicio? Yo creo que no.

Si la Excelentísima Diputación, por las normas modernas, necesita más personal, que lo ponga; pero no creo que haya derecho al abuso.

Un detalle muy interesante que debe conocer la opinión pública, para que ella misma juzgue, es el que todos los días se eliminan enfermos por la visita externa, enfermos que humanitariamente debían ser ingresados y no se ingresan por falta de camas. ¿Cómo en treinta minutos se proveyeron de 19, para igual número de enfermos, con 19 colchones nuevos y 38 mudas, también nuevas? Gracias a las hermanitas de la Caridad. ¿Dónde existían tantas sábanas, colchones, almohadas con sus correspondientes fundas, que no se utilizaron para los verdaderos necesitados?

Por hoy nada más.

ANGEL BLANCO

Una bandera monárquica en el ministerio de Hacienda

Madrid 7.—Esta mañana, en la fachada del ministerio de Hacienda, junto a la Academia de Bellas Artes, apareció una bandera monárquica.

Los carabineros la retiraron. Parece que fué colocada por alguien desde la Academia de Bellas Artes.

El incendio en el cabaret Estambul

Después de cuatro horas de haberse declarado el violento incendio que dejó completamente destruido el edificio del que fué cabaret Estambul, se retiró la brigada de bomberos al Parque, quedando dos zapateros provistos de mangas para recoger los escombros.

Las causas del siniestro no se han precisado todavía.

El edificio se hallaba completamente vacío y sólo en uno de los pisos había un velador y varias sillas.

Los bomberos pudieron evitar que las llamas se propagaran a la terraza del edificio y por ello no se incendió el pequeño escanzado del cabaret, que ha quedado frente a los muros laterales de la construcción, que están en peligro de derrumbarse.

Las pérdidas, por tanto, ocasionales por el incendio, se reducen al inmueble y éste estaba asegurado en 100 000 pesetas.

Hallazgo de petardos

Madrid 7.—Un muchacho llamado Julián Parrondo entregó en la Jefatura del Hospicio tres petardos que encontró en el portal del edificio que ocupa la Sociedad Adarve, en Farmacia, 14.

Ante los alarmantes rumores políticos

Según «El Liberal», se pretende hallar motivo para declarar el estado de guerra

Hay que ir a la conjunción republicano-socialista

Madrid 7.—«El Liberal» publica el siguiente suelto bajo estos títulos: «Rumores y más rumores. El plan contrarrevolucionario?»

«Los rumores no son otra cosa sino producto de la inquietud pública. Cada uno cree haber descubierto el plan catástrofico que más teme, y unos dicen que a las siete de la tarde se producirá una millitarada, y otros que a las siete de la mañana...»

No decimos que no se produzcan esos acontecimientos que anuncian los rumores, todo es posible; lo que sí decimos es que no comprendemos por qué ni para qué.

Si la millitarada ha de ser de sentido derechista, no tiene fundamento porque el Poder es de las derechas. El plan es otro.

El plan es esperar a que se incendien algunas mieses y así no les incendien los campesinos en huelga, no faltarán «gentes provocadores» de las derechas. El plan es esperar a que el Tribunal de Garantías derogue la ley de Cultivos de Cataluña, prometiéndose de ello una sublevación de los cien mil «rabasales», que no se producirá.

Y ante esos dos hechos de indudable gravedad, declarar el estado de guerra para no levantarlo en una temporada.

¿Golpe de Estado? sí; hay muchas formas de dar un golpe de Estado; pero no se adoptará el espectacular que anuncian los rumores: Golpe de Estado sin efusión de sangre desde el Poder.

Cuando oigamos decir que arde la cosecha de un pueblo, aunque sólo sea una rosetera; cuando veamos telegramas de Cataluña informando de actitudes extremas por parte de los «rabasales», entonces será cuando estemos en vísperas de la proclamación de la ley Mercal, que será la única a la que tendremos que atenernos durante algún tiempo.

De Puebla de Don Fadrique

COSAS DE LA «EUFORIA»

En los periódicos del pasado domingo día 3 y en la sección de noticias del Gobierno civil, entre otras, se lee lo siguiente:

«El alcalde de Puebla de Don Fadrique, don Diego de Lacruz, visitó al gobernador, quien, no obstante tener suspendidas las audiencias durante las presentes fiestas del Corpus, lo recibió por el asunto urgente que trata.»

El mencionado alcalde habló con el señor Muñoz Castellano de la terrible tormenta que descargó hace pocos días en aquel término y que dejó arrasados los campos, con la pérdida de casi la totalidad de la cosecha de cereales, habiendo dejado en la ruina a infinidad de labradores.

El gobernador tomó buena nota de todo ello, y para pedir el correspondiente auxilio del ministerio de Agricultura, hará rápidamente el respectivo expediente.

Con la natural extrañeza he leído y releído la anterior información, la cual está siendo objeto de toda clase de comentarios por parte de todos los vecinos de este pueblo, no llegando a comprender a qué obedece esta noticia, una vez que felizmente hasta el día de la fecha la cosecha de cereales presenta un aspecto inmejorable, como hace bastantes años no la habíamos conocido.

Por si esto obedece a un sueño mío, he dado, en unión de varios amigos, un paseo por el campo, contemplando con satisfacción cómo los sembrados están cada día más hermosos y pujantes, esperando recogerse una espléndida cosecha, no saliendo de mi asombro, pues no sé a que pueda obedecer esta supuesta e imaginaria «terrible tormenta» que sobre este término—se dice—descargó hace días, arrasando los campos y con la pérdida de la casi totalidad de la cosecha.

José María Martínez
Vicesecretario de la Casa del Pueblo

N. de la R.—La noticia a que se refiere el anterior suelto fué facilitada a los informadores periodísticos en el Gobierno civil.

«La Voz», multada con dos mil duros

Madrid 7.—La Dirección General de Seguridad ha impuesto una multa de diez mil pesetas al diario «La Voz» por publicar una información titulada «Procedimientos y finalidades que persiguen los comprometidos en el complot».

Madrid 7.—Con motivo de la información publicada por «La Voz», y que le ha valido una multa de diez mil pesetas, los periodistas que hacen información en el Congreso han acordado obsecuar con un banquete al redactor de dicho periódico D. Modesto Sánchez Monreal, autor de la información de referencia.

A. LAGO
Médico Dentista
Ex Profesor de la Facultad de Medicina
Reyes Católicos, 26

LA SESION DE CORTES

INFORMACION POLITICA

INFORMACION DE MADRID

En la sesión de la tarde se aprueba el presupuesto de Obras públicas

Martínez Barrio da una nota sobre la reunión de la minoría radical, en que se juzgó su conducta

Un grupo de antifascistas hace una descarga y resultan varios heridos, entre ellos dos guardias de Seguridad

Se celebra sesión secreta para tratar de una denuncia del fiscal del Tribunal de Cuentas

Madrid 7.—A las cuatro de la tarde se abre la sesión del señor Alba. En el orden del día son aprobados los dictámenes.

Se resume el debate sobre el presupuesto de Obras públicas y queda aprobado después de intervenir los señores Villanueva, el ministro de Obras públicas repetidas veces, Bascuñán, Subirats, Matías Moya, Pérez Madrigal y otros, desechándose enmiendas y votos particulares.

A las seis y media se suspende la sesión pública y pasa el Congreso a reunirse en sesión secreta.

Al iniciarse ésta se dió lectura a un dictamen de la comisión de Gobierno interior e informe del fiscal del Tribunal de Cuentas, señalando determinados irregularidades cometidas por un ministro.

El señor Royo Villanueva defiende el dictamen y dice que la Cámara debe proceder contra el fiscal, por que éste en su escrito atenta a la soberanía del Parlamento.

El señor Prats dice que no hay bases en nada de lo leído para proceder y que debe concretarse el asunto.

Intervienen repetidas veces los señores Bascuñán, Lara, Martínez Barrio y otros diputados abriendo por que se discute por separado los dos puntos en cuestión.

Se que está suficientemente discutido el asunto, el señor Casanueva, que preside la sesión, dice que se va a proceder a la votación, promoviendo un gran escándalo.

En ese mismo instante el señor Martínez Barrio pidió la palabra y el presidente no se la concedió, por lo que muchos diputados se dirigieron a la Mesa en actitud agresiva.

Sobre este asunto se presentó una proposición de los radicales, en la que pedían que el Congreso se sirviera aprobar la conducta de la comisión de Gobierno interior y acordara la destitución de don José de Benito del cargo de fiscal del Tribunal de Cuentas.

En este asunto se manifestaron dos criterios: uno el de rechazar el escrito del fiscal del Tribunal de Cuentas y otro nombrar ministro de este Tribunal a don José Díaz González.

En ese instante fué cuando se produjo el escándalo, al negar el presidente la palabra al señor Martínez Barrio.

Los representantes de las minorías, muy indignados, vistaron al señor Alba en su despacho, protestando enérgicamente de lo sucedido.

LA SESION NOCTURNA

Madrid 7.—A las diez de la noche abre la sesión el señor Alba.

Un diputado socialista habla de los sucesos de Alfaro.

Se presenta una proposición incidental relativa a los inspectores de Trabajo.

Defiende el señor Molero, quien pide que los opositores a delegados se suspendan, así como a los inspectores, hasta que se resuelva el recurso interpuesto.

Se opone a ello el ministro de Trabajo y el señor Molero retira la proposición.

El señor Moló pregunta al ministro de Hacienda qué hay del bloque de divisas españolas en la Argentina.

El ministro de Hacienda le contesta sobre las fases de este problema y las gestiones realizadas.

El señor Orive apoya los razonamientos del señor Moló.

Rectifican los oradores y se da término a la interpección.

La señora Nelson se ocupa de la situación de los presos sociales en España.

Añade las noticias del ministro de la Gobernación sobre las huelgas.

Dr. Claudio Hernández

Ha trasladado su consulta a la Acera de Darro, 56 (Embovedado)

Teléfonos 1822 y 1150

Teatro Cervantes

La catedral de las variedades

Programa ESTESO

MANIFESTACIONES DEL SENOR ALBA

Madrid 7.—Al terminar la sesión de Cortes se entrevistaron los periodistas con el señor Alba, quien les dió cuenta del programa parlamentario que se desarrollará mañana.

En último término continuará el debate sobre el escrito del fiscal del Tribunal de Cuentas, por ser conveniente que se expongan todos los criterios, para que, una vez oídos, la Comisión retire el actual dictamen y redacte otro en consonancia con las opiniones que se sustenten.

Un informador pidió al señor Alba que le facilitara noticias relacionadas con la visita que le habían hecho los señores Negán, Lara, Meura, Bascuñán y Santolú.

Dijo el presidente que se había tratado del incidente en el Parlamento y que le había expresado que el señor Casanueva es un hombre correcto en extremo y que seguramente no había querido ofender a nadie, creyendo que el no haber concedido la palabra al señor Martínez Barrio había sido debido a que en el momento de solicitarle había comenzado la votación y el presidente interino tenía el propósito de concederla después.

Habló más tarde con el señor Casanueva y estoy seguro que explicará su conducta.

REUNION DE LA COMISION DE AGRICULTURA

Madrid 7.—Esta tarde se reunió la comisión de Agricultura, aprobando el proyecto relativo a los arrendamientos colectivos.

El martes será leído en la Cámara para dar comienzo a su discusión.

UN MANIFIESTO DE LA JUVENTUD RADICAL DEMOCRATA

Madrid 7.—La juventud del partido radical democrata ha dirigido un manifiesto a los jóvenes de España concebido en términos de gran republicanismo y exaltación a que se aumen a las filas del partido.

LA DIFERENCIA DE TRATO CON LOS DIPUTADOS

Madrid 7.—Un periódico dice que la comisión de Gobierno interior del Parlamento ha acordado que el diputado señor Primo de Rivera no pague la multa que le ha sido impuesta por el ministro de la Gobernación con motivo del acto de Cuatro Vientos.

Hece observar la diferencia entre este acuerdo y la conducta que se sigue con el diputado señor Lozano, que ha ingresado en la cárcel sólo que hasta ahora haya intervenido nadie.

UNA NOTA DESMINTIENDO LO DICHO POR «A B C»

Madrid 7.—Los periódicos publican una nota del partido de Acción Popular relacionada con la noticia aparecida en «A B C» de que el presidente de las Juventudes de dicho partido, don José María Valiente, había visitado al ex rey de España en Fontainebleau.

Dice la nota que el partido y las Juventudes responden en absoluto a los recuerdos adoptados por la Gaceta y acatan sus disciplinas, que no son otras que las de considerarse compatibles con el régimen político vigente en España.

Preguntado el señor Gil Robles por este asunto, dijo que le había sorprendido la noticia de «A B C» y había podido comprobar que era la exacta.

En Acción Popular no hay más tácticas que las de la Gaceta, y el que

REUNION DE LA MINORIA DE ESQUERRA

Madrid 7.—Esta tarde celebró reunión la minoría de Esquerra Catalana, tratando del traspaso de servicios y de otros servicios de orden interior.

Se ha nombrado secretario de la misma a don José Marcot.

EL SEÑOR MARTINEZ BARRIO DESMIENTE UNAS AFIRMACIONES DEL SEÑOR LERROUX

Madrid 7.—El señor Martínez Barrio entregó hoy a los periodistas una nota en la que dice que nuevamente la minoría radical ha examinado su conducta referente a la separación de ella.

Dice que respeta las decisiones de la minoría, si bien le duele la forma de acordarlas.

Añade que callará si cuentas afirmaciones hechas por el señor Lerroux fueran exactas, pero éste obra mal informado, sobre todo al expresar que sus propuestas de separación del partido radical era cosa entera.

Lo heen cogido villanamente y satisfecho puede estar el autor por el servicio hecho, del que puede esperar el merecido galardón.

Pero es muy sensible que se haga caso de esa fábula el señor Lerroux, que por otra parte sólo merece mi burla.

COMENTARIOS SOBRE LA ANULACION DE LA LEY DE CULTIVOS

Madrid 7.—Esta tarde se han hecho muchos comentarios en torno a la anulación por el Tribunal de Gacetas, de la ley de Cultivos aprobada por el Parlamento de Cataluña.

Se sabe que el señor Companya ha aconsejado templanza hasta que se resuelva lo que proceda.

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Madrid 7.—El presidente del Consejo hizo esta tarde declaraciones a los periodistas a su llegada al Parlamento, versando sobre temas de actualidad.

Habiendo de la visita que ayer le hiciera el doctor Miraflores y que le causó regocijo, aludió a los comentarios que se han hecho ya en torno a este asunto.

Un informador le dijo si tenía noticias de que en Basuto se habían hallado 80 bombas, algunas de dos kilos de peso.

El presidente contestó en tono humorístico, diciendo que se nota bien que había estado una buena cacha.

Terminó diciendo el señor Samper que veía con disgusto que volviera de nuevo al tapete el asunto del cruz. Está visto, que guiñando en Madrid, nunca estará a punto.

MANIFESTACIONES DEL SENOR ALBA

Madrid 7.—Al terminar la sesión de Cortes se entrevistaron los periodistas con el señor Alba, quien les dió cuenta del programa parlamentario que se desarrollará mañana.

En último término continuará el debate sobre el escrito del fiscal del Tribunal de Cuentas, por ser conveniente que se expongan todos los criterios, para que, una vez oídos, la Comisión retire el actual dictamen y redacte otro en consonancia con las opiniones que se sustenten.

Un informador pidió al señor Alba que le facilitara noticias relacionadas con la visita que le habían hecho los señores Negán, Lara, Meura, Bascuñán y Santolú.

Dijo el presidente que se había tratado del incidente en el Parlamento y que le había expresado que el señor Casanueva es un hombre correcto en extremo y que seguramente no había querido ofender a nadie, creyendo que el no haber concedido la palabra al señor Martínez Barrio había sido debido a que en el momento de solicitarle había comenzado la votación y el presidente interino tenía el propósito de concederla después.

Habló más tarde con el señor Casanueva y estoy seguro que explicará su conducta.

REUNION DE LA COMISION DE AGRICULTURA

Madrid 7.—Esta tarde se reunió la comisión de Agricultura, aprobando el proyecto relativo a los arrendamientos colectivos.

El martes será leído en la Cámara para dar comienzo a su discusión.

UN MANIFIESTO DE LA JUVENTUD RADICAL DEMOCRATA

Madrid 7.—La juventud del partido radical democrata ha dirigido un manifiesto a los jóvenes de España concebido en términos de gran republicanismo y exaltación a que se aumen a las filas del partido.

LA DIFERENCIA DE TRATO CON LOS DIPUTADOS

Madrid 7.—Un periódico dice que la comisión de Gobierno interior del Parlamento ha acordado que el diputado señor Primo de Rivera no pague la multa que le ha sido impuesta por el ministro de la Gobernación con motivo del acto de Cuatro Vientos.

Hece observar la diferencia entre este acuerdo y la conducta que se sigue con el diputado señor Lozano, que ha ingresado en la cárcel sólo que hasta ahora haya intervenido nadie.

UNA NOTA DESMINTIENDO LO DICHO POR «A B C»

Madrid 7.—Los periódicos publican una nota del partido de Acción Popular relacionada con la noticia aparecida en «A B C» de que el presidente de las Juventudes de dicho partido, don José María Valiente, había visitado al ex rey de España en Fontainebleau.

Dice la nota que el partido y las Juventudes responden en absoluto a los recuerdos adoptados por la Gaceta y acatan sus disciplinas, que no son otras que las de considerarse compatibles con el régimen político vigente en España.

Preguntado el señor Gil Robles por este asunto, dijo que le había sorprendido la noticia de «A B C» y había podido comprobar que era la exacta.

En Acción Popular no hay más tácticas que las de la Gaceta, y el que

REUNION DE LA MINORIA DE ESQUERRA

Madrid 7.—Esta tarde celebró reunión la minoría de Esquerra Catalana, tratando del traspaso de servicios y de otros servicios de orden interior.

Se ha nombrado secretario de la misma a don José Marcot.

EL SEÑOR MARTINEZ BARRIO DESMIENTE UNAS AFIRMACIONES DEL SEÑOR LERROUX

Madrid 7.—El señor Martínez Barrio entregó hoy a los periodistas una nota en la que dice que nuevamente la minoría radical ha examinado su conducta referente a la separación de ella.

Dice que respeta las decisiones de la minoría, si bien le duele la forma de acordarlas.

Añade que callará si cuentas afirmaciones hechas por el señor Lerroux fueran exactas, pero éste obra mal informado, sobre todo al expresar que sus propuestas de separación del partido radical era cosa entera.

Lo heen cogido villanamente y satisfecho puede estar el autor por el servicio hecho, del que puede esperar el merecido galardón.

Pero es muy sensible que se haga caso de esa fábula el señor Lerroux, que por otra parte sólo merece mi burla.

COMENTARIOS SOBRE LA ANULACION DE LA LEY DE CULTIVOS

Madrid 7.—Esta tarde se han hecho muchos comentarios en torno a la anulación por el Tribunal de Gacetas, de la ley de Cultivos aprobada por el Parlamento de Cataluña.

Se sabe que el señor Companya ha aconsejado templanza hasta que se resuelva lo que proceda.

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Madrid 7.—El presidente del Consejo hizo esta tarde declaraciones a los periodistas a su llegada al Parlamento, versando sobre temas de actualidad.

Habiendo de la visita que ayer le hiciera el doctor Miraflores y que le causó regocijo, aludió a los comentarios que se han hecho ya en torno a este asunto.

Un informador le dijo si tenía noticias de que en Basuto se habían hallado 80 bombas, algunas de dos kilos de peso.

El presidente contestó en tono humorístico, diciendo que se nota bien que había estado una buena cacha.

Terminó diciendo el señor Samper que veía con disgusto que volviera de nuevo al tapete el asunto del cruz. Está visto, que guiñando en Madrid, nunca estará a punto.

REUNION DE LA COMISION DE AGRICULTURA

Madrid 7.—Esta tarde se reunió la comisión de Agricultura, aprobando el proyecto relativo a los arrendamientos colectivos.

El martes será leído en la Cámara para dar comienzo a su discusión.

UN MANIFIESTO DE LA JUVENTUD RADICAL DEMOCRATA

Madrid 7.—La juventud del partido radical democrata ha dirigido un manifiesto a los jóvenes de España concebido en términos de gran republicanismo y exaltación a que se aumen a las filas del partido.

LA DIFERENCIA DE TRATO CON LOS DIPUTADOS

Madrid 7.—Un periódico dice que la comisión de Gobierno interior del Parlamento ha acordado que el diputado señor Primo de Rivera no pague la multa que le ha sido impuesta por el ministro de la Gobernación con motivo del acto de Cuatro Vientos.

Hece observar la diferencia entre este acuerdo y la conducta que se sigue con el diputado señor Lozano, que ha ingresado en la cárcel sólo que hasta ahora haya intervenido nadie.

UNA NOTA DESMINTIENDO LO DICHO POR «A B C»

Madrid 7.—Los periódicos publican una nota del partido de Acción Popular relacionada con la noticia aparecida en «A B C» de que el presidente de las Juventudes de dicho partido, don José María Valiente, había visitado al ex rey de España en Fontainebleau.

Dice la nota que el partido y las Juventudes responden en absoluto a los recuerdos adoptados por la Gaceta y acatan sus disciplinas, que no son otras que las de considerarse compatibles con el régimen político vigente en España.

Preguntado el señor Gil Robles por este asunto, dijo que le había sorprendido la noticia de «A B C» y había podido comprobar que era la exacta.

En Acción Popular no hay más tácticas que las de la Gaceta, y el que

REUNION DE LA MINORIA DE ESQUERRA

Madrid 7.—Esta tarde celebró reunión la minoría de Esquerra Catalana, tratando del traspaso de servicios y de otros servicios de orden interior.

Se ha nombrado secretario de la misma a don José Marcot.

EL SEÑOR MARTINEZ BARRIO DESMIENTE UNAS AFIRMACIONES DEL SEÑOR LERROUX

Madrid 7.—El señor Martínez Barrio entregó hoy a los periodistas una nota en la que dice que nuevamente la minoría radical ha examinado su conducta referente a la separación de ella.

Dice que respeta las decisiones de la minoría, si bien le duele la forma de acordarlas.

Añade que callará si cuentas afirmaciones hechas por el señor Lerroux fueran exactas, pero éste obra mal informado, sobre todo al expresar que sus propuestas de separación del partido radical era cosa entera.

Lo heen cogido villanamente y satisfecho puede estar el autor por el servicio hecho, del que puede esperar el merecido galardón.

Pero es muy sensible que se haga caso de esa fábula el señor Lerroux, que por otra parte sólo merece mi burla.

COMENTARIOS SOBRE LA ANULACION DE LA LEY DE CULTIVOS

Madrid 7.—Esta tarde se han hecho muchos comentarios en torno a la anulación por el Tribunal de Gacetas, de la ley de Cultivos aprobada por el Parlamento de Cataluña.

Se sabe que el señor Companya ha aconsejado templanza hasta que se resuelva lo que proceda.

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Madrid 7.—El presidente del Consejo hizo esta tarde declaraciones a los periodistas a su llegada al Parlamento, versando sobre temas de actualidad.

Habiendo de la visita que ayer le hiciera el doctor Miraflores y que le causó regocijo, aludió a los comentarios que se han hecho ya en torno a este asunto.

Un informador le dijo si tenía noticias de que en Basuto se habían hallado 80 bombas, algunas de dos kilos de peso.

El presidente contestó en tono humorístico, diciendo que se nota bien que había estado una buena cacha.

Terminó diciendo el señor Samper que veía con disgusto que volviera de nuevo al tapete el asunto del cruz. Está visto, que guiñando en Madrid, nunca estará a punto.

HALLAZGO DE OCHENTA BOMBAS EN BILBAO

SE SUICIDA AL REGRESAR DEL EXTRANJERO

DIMISION DEL GOBIERNO BELGA

POR MUERTO Y SEIS HERIDOS POR EXPLOSION DE BOMBAS

PITA ROMERO EN EL VATICANO

NOTICIAS OFICIALES DE LA HUELGA DE CAMPESINOS

Madrid 7.—El subsecretario de Gobernación, al recibir esta madrugada a los periodistas, les dijo que los telegramas recibidos de provincias acusaban tranquilidad completa, salvo algunos incidentes.

Los telegramas recibidos eran de Alava, Alb. cete, Alicante, Almería, Avila, Burgos, Cádiz, Córdoba, Cantabria, Ciudad Real, Cuenca, Guipúzcoa, Guadalupe, Huelva, Huesca, León, Málaga, Melilla, Navarra, Oviedo, Santander, Segovia, Teruel, Vizcaya y Zamora.

El gobernador de Jaén participa que en Peal de Becerro se ha declarado la huelga general.

En Cazorla ha comenzado a adquirir la huelga caracteres violentos, ejerciéndose muchas coacciones y sitióndose los obreros en las alturas del pueblo, desde donde hacen disparos.

En Beas de Segura la situación es delicada, temiéndose un choque entre huelguistas, que salen al campo en grupos, y los pequeños propietarios que quieren realizar sus labores, habiendo sido clausurada la Casa del Pueblo.

En Porcuna ha habido un tiroteo entre dos bandos de obreros y en el campo se agrava la situación.

En Andújar se ha declarado la huelga por solidaridad con los campesinos y se teme que quinientos obreros del pantano Rumbler salten un polvorín.

En las Navas de San Juan y en la madrugada última se ha intentado prender fuego a la iglesia parroquial, temiéndose se reproduzcan los sucesos.

Se han cometido coacciones en Jimena, Villanueva de la Reina, Chiclana de Segura y en Jaén.

Se Sevilla grupos de obreros se presentaron en la finca San José de Morán de la Frontera, agrediendo a un obrero, que resultó gravemente herido.

En la línea eléctrica estalló un peatru, causando destrozos.

Otro peatru fué colocado en un poste de luz de Villanueva de las Minas, produciendo daños.

VARIAS NOTICIAS

Se reciben noticias de Corea participando la desaparición de novecientos pescadores a causa de un tifón

HALLAZGO DE OCHENTA BOMBAS EN BILBAO

SE SUICIDA AL REGRESAR DEL EXTRANJERO

DIMISION DEL GOBIERNO BELGA

POR MUERTO Y SEIS HERIDOS POR EXPLOSION DE BOMBAS

PITA ROMERO EN EL VATICANO

EL RESIDENTE FRANCÉS EN CEUTA

PARTIDO ENTRE AUSTRIA Y ALEMANIA

EL PRESIDENTE DE LA CASA DEL PUEBLO, DETENIDO

GRAVE COGIDA DEL NOVILLE RO RICARDO TORRES

Suicidio en Huéscar

Coliseo Olympia

PROGRAMA DE CINEMA

PROGRAMA

PROGRAMA

PROGRAMA

PROGRAMA

PROGRAMA

PROGRAMA

PROGRAMA

PROGRAMA

PROGRAMA

LA UNIVERSIDAD SE TUVIERON NOTICIAS

de que en la Casa de Socorro próxima se había presentado Mariano Salas, de 20 años, que acompañaba a un novio Aurelia García, y que recibió un balazo, cayendo desvanecido.

La herida de este individuo es de pronóstico reservado.

La Policía practica gestiones para descubrir a los autores del atentado.

H. empezado a actuar el Tribunal de Urgencia.

AUTOMOVILES APEDREADOS

Madrid 7.—Con motivo de celebrarse mañana la festividad del Corazón de Jesús, esta noche salieron varias carreteras de automóviles para el Cerro de los Angeles.

Al pasar por el peaje de las Delicias un grupo de individuos apedreó varios coches.

De la Dirección General fueron enviados dos cerros de Asalto, que pudieron en dispersión a dichos individuos.

CONDENA CONTRA EL PRESIDENTE DEL SINDICATO DE CORREOS

Madrid 7.—Los magistrados de la Sala segunda de la Audiencia provincial han firmado hoy la sentencia dictada contra el presidente del Sindicato de Correos señor Alba, en causas que se le ha seguido por dos delitos de injurias por medio de la imprenta.

Se le condena a la pena de cuatro años de destierro por cada delito y a la multa de 400 pesetas de multa.

EL CONFLICTO DE LOS METALURGICOS

Madrid 7.—Se ha dicho esta tarde que al no resolverse breves huelgas que tienen planteadas los obreros metalúrgicos, se sumarán al paro los del gremio de la construcción por solidaridad con aquéllos.

Intenta prender fuego a una casa, pero unos guardias lo evitaron

A las once de la noche de ayer los guardias municipales número 48, 9 y 102, que hallándose de servicio paseaban por la calle de San Juan de los Reyes, observaron que de los balcones de la casa núm. 4, que se encuentra deshabitada, salía gran abundancia de humo.

Uno de los guardias, Manuel Sierra, escalió el primer piso del inmueble, penetrando en éste mientras sus compañeros daban aviso al Parque de Incendios.

Los bomberos no tuvieron que actuar por fortuna. Los guardias habían apagado las escenas llamas que se iniciaron en una de las habitaciones junto a una puerta que estaba rodeada de papeles de periódicos quemados en gasolina.

El humo a estos papeles fueron encontrados varios trozos de mecheros de la utilizada para encendedores, comprobándose también que había sido vertido gran cantidad de gasolina en uno de los retretes de la casa.

El inmueble es propiedad de una señora que habita en la Acera de la Marded, y según se consignaba en el parte policial de la Comisaría, parece que el autor de la tentativa del incendio fué un pariente de la dueña del edificio.

La policía hacia pesquisas esta madrugada para lograr su detención.

DE TOROS

GRAVE COGIDA DEL NOVILLE RO RICARDO TORRES

EXPOSICION DE FOTOGRAFIAS

Organizada por la Sociedad Excursionista de Málaga, se celebrará una exposición de fotografías con las siguientes bases:

Sólo se admitirán obras de verdadero carácter artístico, ejecutadas por cualquier procedimiento, a excepción de las de transparencia, y que representen paisajes, marinas, escenas típicas campestres o temas análogos.

Existirá una sección con premios especiales, dedicada exclusivamente a la fotografía de montaña. El tamaño máximo de las pruebas será de 13 por 18; el máximo de 50 por 60, incluido montaje y márgenes en este último, debiendo ser entregadas sin marco ni cristal.

Los envíos deberán hacerse por correo certificado, y siendo el tamaño máximo admitido en correos el de 45 por 50; las pruebas que excedan del mismo deberán ser enviadas enrolladas y sin montaje.

Todas las pruebas deberán estar firmadas en sitio visible por sus autores, y el dorso de las mismas deberá constar: a) Nombre y apellido del autor. b) Dirección del mismo, c) Título de la obra. d) Procedimiento positivo empleado. e) Precio en caso de venta. En dicho caso, el 15 por 100 del importe de las obras vendidas será reservado para la Sociedad Excursionista de Málaga.

Los expositores, a excepción de los socios de la Sociedad Excursionista de Málaga, enviarán como cuota de presentación la cantidad de 5 pesetas, que serán remitidas por giro postal o telegráfico. Ningún remitente tendrá derecho a la devolución de la cuota, caso de no ser admitidas sus obras.

Cada expositor podrá presentar hasta doce pruebas, encargándose de la selección de ellas un Comité de admisión, que podrá rechazar las que a su juicio no deban exponerse. Se dará cuenta a los expositores del recibo de sus obras, entregado personalmente a los que lo presenten de un modo directo en esta Sociedad. Las fotografías recibidas serán devueltas a sus autores por cuenta de la Sociedad Excursionista de Málaga, empezando a devolverse a los quince días de clausura de dicho Salón.

Cada expositor recibirá oportunamente un catálogo, que será igualmente remitido a los que no hayan alcanzado la admisión de pruebas. Los premios, que se determinarán oportunamente, estarán a disposición del Jurado para la otorgación en su fallo.

Los envíos y correspondencia se dirigirá al secretario de la Sociedad Excursionista, calle Esperanza, 29, y llevarán ostensiblemente la indicación, Salón de Fotografía de Paisaje.

La exposición tendrá lugar en la segunda quincena de Julio de 1934, terminando el plazo de admisión el día 15 del mismo mes.

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Día 7 de Junio de 1934

Table with 2 columns: Temperature maxima e la sombra, minima, media, normal en este fecha (media de 30 años), maxima al sol, minima a 10 cm. del suelo, media a 10 cm. bajo tierra, a 20 cm., and Precipita a 10 h. a O. G. (768 mm. al l.).

SE VIENE ABAJO UNA CASA Y RESULTAN MAS DE QUINCE PERSONAS MUERTAS

Valencia 7.—En la calle de Jesús, camino del Cementerio, y en la misma plaza de la estación de Villanueva de Castellón, una casa de dos pisos, en cuyos bajos había instalada una taberna, se derrumbó con gran estruendo.

Las casas colindantes han tenido que ser apuntaladas con escaleras largas de las utilizadas por los bomberos y desalojadas. Por tratarse de una barriada de la capital, habitada por gentes modestas que cenar temprano, a dicha hora se encontraba la taberna numerosa de personas.

Se dice que había unas veinte, además de los familiares del tabernero. En los dos pisos de la finca habitaban quince personas más, calculándose que pesan de treinta las víctimas.

Al lugar del suceso acudió el gobernador civil, el alcaide y otras autoridades. También acudió el cuerpo de bomberos. Los primeros instantes fueron muy críticos, pues sólo se oían gritos aterradoros, pudiendo presenciarse escenas espeluznantes entre el vecindario, a consecuencia de las cuales hubo muchos desmayos.

A media noche habían sido extraídos del informe montón de tierra, astillas y escombros, ocho muertos, seis heridos graves y dos niños de seis a ocho años con las caras cubiertas de sangre, pero no graves. Al piso bajo aún no han podido llegar los trabajos de salvamento.

Las víctimas extraídas han sido llevadas a un manicomio próximo, siendo atendidas por los médicos del establecimiento. Hubo necesidad de que acudieran los facultativos de otros lugares próximos.

Se dice que la casa estaba denunciada por ruinosas, pues se habían hecho obras para la instalación de un taller de mármoles, y también para dar vista a la taberna, se habían quitado unos tabiques. Parece que los muertos pasan de quince. Al hospital civil han sido llevados nueve cadáveres de los que aún sólo han sido identificados dos: Bernardino Olmos Ruiz, de 32 años, y Emilio S. Cervera, de 10, que tiene dos hermanas heridas, y cuyos padres no han aparecido todavía.

Colegio Oficial de Matronas

Lista de donativos recibidos para el festival denominado «Día del Niño»: Excmo. Ayuntamiento, 500 pesetas; don Alejandro Otero Fernández, 500; don Víctor Escarbanzo, 50; señor gobernador civil, 50; suscripción abierta por los facultativos de la Caja de Previsión, 54.15; Colegio de Matronas de Cataluña, 50.—Suma y sigue, 1.204.15.

La Excmo. Diputación dona ocho cueros vestidos.

SE ALQUILAN

extensos y magníficos bajos con amplios sótanos, y unido o separadamente, hermoso piso principal. Las llaves, calle Alvaro de Bazán (antes Lecheros), 9 y 11, Portería.

GRAN CIRCO LA ALEGRIA

La Empresa de este acreditado Circo, siempre deseosa de corresponder al distinguido público que a diario llena el local, pone para HOY, VIERNES, un formidable DEBUT de la elegante y bella malabarista y equilibrista

MISS JAGGAR

LA DESTRUCTORA DE LA LEY DEL EQUILIBRIO Siguen los éxitos de todas las atracciones de esta numerosa Compañía, así como los celebrados CLONWS

4 ALBANO y Hermanas Rubians

En todas las funciones tomará parte la atracción mundial LAS FOCAS AMAESTRADAS Funciones a las 6,15 tarde, 9 y 11,15 noche. ULTIMOS DIAS

Las fiestas del Corpus

El Certamen de la Sociedad Económica de Amigos del País y «Balle andaluz» tienen toda la actividad de la música popular en la península y todo su nervio emotivo, recuerdo de una época en que también cuejeron sus más bellas composiciones Bretón, Albéniz, Chopin y otros clásicos nuestros.

«El baile andaluz» hubo de ser beseado, y el numeroso auditorio tributó al autor y director linas reiteradas y sentida ovación. Terminaba el programa con el poema de Lutz «Los Paelinos», y los dijo muy bien la Sinfónica; pero el maestro Arbós, complacido con el público, también nos regaló esta noche.

Y fué el regalo el «Vuelo del mocondón», de Rimsky Kozsakoff, tan grácil y tan sencillamente descriptivo. Muy agradecido a estas pruebas de afecto queda el selecto auditorio, maestro. Y bien a las claras se muestra su predilección por este insuperable número de las fiestas del Corpus, pensando cada año más el inapreciable reclamo en que estos conjuntos tienen tangible realidad.

M. de F.

Las de hoy A las diez de la mañana, concierto en el paseo del Salón por la Banda del regimiento de Infantería número 2; a las once de la mañana, en el teatro Isabel Católica, gran festival infantil organizado por la Sociedad Filarmónica Granadina, con la representación de la comedia de don Jacinto Benavente «La Centinela», por su cuadro infantil; a las diez de la noche, verbena en el Alameda y castillo de fuegos artificiales en la plaza de San Nicolás; a igual hora, tercer concierto en el Palacio de Carlos V por la Orquesta Sinfónica de Madrid; a la misma hora, verbena en los paseos del Genil.

Las de mañana A las diez de la mañana, concierto en los paseos del Genil por la Banda municipal; a la misma hora, festival denominado «El Día del Niño», organizado por el Colegio de Matronas, en los salones del Ayuntamiento; a las cinco y media de la tarde, gran festival infantil en la Plaza de toros, con asistencia de la Banda del Ave María; a las diez de la noche, cuarto concierto en el Palacio de Carlos V por la Orquesta Sinfónica de Madrid; a la misma hora, gran verbena popular en el Corral del Carbón, organizada por la Sociedad Filarmónica Granadina a beneficio de las Colonias Escolares, y verbena en los paseos y jardines del Genil.

En Carlos V. El segundo concierto Igual animación que en el anterior hubo en este segundo concierto de la Sinfónica, e iguales aciertos y creaciones en la interpretación del variado programa. Comenzó el concierto con la obra de Brahms «Fiesta académica», que otomosa por primera vez. Rica en el tema melódico, su interpretación fué premiada con los primeros aplausos. Siguió después, también en estos conciertos por primera vez, la «Pequeña Suite» de Claudio Debussy. Y lo que bien a todo el auditorio, aun a los que no comprenden, y son muchos, al dicho autor en otras sus producciones más modernas. Y es que la estructura de esta «Suite» (ya se anuncia en el programa) es sencilla, y francamente encantable. Los cuatro partes de que consta la «Suite» tienen perfecto colorido. El «Menuetto» y el «Ballet» culmenaron el grato espectáculo que hizo el auditorio a esta obra juvenil del celebrado autor.

La parte fuerte del programa estuvo dedicada a Tchaik. wsky, el gran compositor ruso. Su «Sinfonía Patética», ya abundante y difícil en temas descriptivos, fué dicha impecablemente por la Sinfónica, bajo la mágica dirección del ilustre Arbós.

A tal extremo culminaron los aciertos, que el segundo número, el «Alegro con gracia», se interpretó sin batuta. Con la mirada solamente dirigía el sabio Arbós a su admirable conjunto. Y fueron reiteradas las ovaciones a la bella y emotiva Sinfónica, no por conocida menos admirada, y a la perfectísima interpretación b) la dirección general. Comenzó la parte final del programa con el «Preludio» de «Lohengrin», y se siguió el estreno en Granada de la «Pequeña suite española» de Arbós.

Los tres tiempos de que consta «Audencia» (terceta española) «Una noche de Arabi» (intermedio)

En la Audiencia Señalamientos para el día 8 Sala de lo Civil, Juzgado del Salvador: Don Benarado Anguita Delgado con don Manuel López Barajas, sobre reclamación por accidente del trabajo. Ponente, señor Gómez Morales; abogado, señor Reyes González; secretario, Sr. Valverde. Audiencia provincial.—Sesión primera. Juzgado del Campillo. Apelación en causa núm. 240 de 1933, por alzamiento de bienes. Secretarío, señor Pardo.

Juzgado de Guadix: Contra José Sánchez Martínez y otros, por robo; siete testigos. Ponente, señor Pérez; abogado, señor García Quesada; secretario, señor Valverde. Sección segunda. Juzgado del Sagrado: Contra Manuel Serrano Rodríguez por hurto; dos testigos. Ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor García Quesada; procurador, señor Rivero; secretario, señor Valverde. El mismo Juzgado: Contra Ramón Carrillo Muñoz, por estufa; siete testigos. Ponente, señor Cuencos; abogado, señor Rodríguez Aguilera; procurador, don Rivero; secretario, señor Valverde.

J. Cazorla Romero MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS Consulta de 3 a 5. Especial para Empleados y Comercio, de 2 a 3. ROSALES, 11, PRAL. VISITA A DOMINGO

Magníficos empleos con 3.500 pesetas Este es el sueldo de los Oficiales terceros de la Diputación, cuyas oposiciones se anuncian para Septiembre. No se exige título; edad, de los 18 a 40 años. Garantiza la preparación el Centro que en las oposiciones anteriores obtuvo el noventa por ciento de las plazas, único que puede probarlo con documentos. Quien diga lo contrario es engañado. Clases individuales, prácticas y por correspondencia. Especiales para señoritas. Informes y programa gratis. Instituto P. Suárez, Calle Sierpe Baja, 76

FILARMONICA GRANADINA No habiendo sido posible la representación de la «Centinela» en honor de los niños de las escuelas públicas, en el teatro Isabel Católica, como estaba anunciada, se verificó esta tarde a las cinco en el Palacio de Carlos V.

No teniendo cabida para todos los niños de las escuelas este local, se repetirá dicho festival el lunes, día 11, a la misma hora.

CONFUSIONES

Información municipal Se establecen en el Mercado romanas públicas para el reposo de frutas y hortalizas

La apertura de la calle Simón Bolívar Respondiendo el acuerdo adoptado por la comisión de Abastos de establecer en los mercados un servicio de control para el reposo de frutas y hortalizas, desde el viernes quedarán instaladas en distintos lugares de la plaza de Abastos varias romanas públicas para que, como garantía de los pesos, el vecindario pueda utilizarlas en cualquier momento y comprobar la exactitud de las medidas en las mercancías que adquiere.

Este servicio estará a cargo de la Inspección de Abastos y será completamente gratuito.

El alcalde manifestó a los periodistas que había celebrado una conferencia telefónica con el director general de Propiedades, para interesarle la rápida cesión de la parte del ex cuartel de Artillería necesaria para la apertura de la calle que llevará el nombre de Simón Bolívar.

El director general prometió al alcalde despachar urgentemente los trámites precisos para que las obras no sufran retraso.

Un telegrama del director de Ganadería El director general de Ganadería, don Leopoldo López, ha dirigido al alcalde el siguiente telegrama de gratitud: «Al llegar Madrid cumplo mi deber, expresándole agradecimiento por atenciones he sido objeto durante mi estancia en esta ciudad».

Dr. F. Gonzalo Médico - Químico - Farmacéutico Medicina y Análisis Consultorio y Laboratorio Seizuanos, 14

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Un joven hace uso de una pistola descargada, hiriendo gravemente a un amigo

En un momento de Huéscar aparece ahorcado un hombre

En un momento de Huéscar aparece ahorcado un hombre

En una droguería que en A. H. ma goe don Eduardo Morales Larios, el dependiente de la misma José Morales Barrientos, de 16 años, recibió la visita que, según costumbre, le hace su amigo Jerónimo Gómez Nieto, de la misma edad, aprendiz de barbero.

Morales quiso bromear con su amigo y sacó una pistola que había en el cajón del mostrador. El muchacho creyó que el arma estaba descargada y encendió a su amigo, haciendo funcionar el disparador.

El disparo alcanzó a Jerónimo en la clavícula derecha y le produjo una herida, que tenía entrada por la parte media del borde interior de la misma y salida por la espalda.

Fue curado Jerónimo por el médico forense, quien calificó su estado de grave.

El involuntario autor de la agresión fué detenido por la policía local, y en la Jefatura declaró que la pistola había dejado hacer varias ditas en el pecho de su amigo, pero los agentes, sospechando que el verdadero dueño del arma fué el propietario de la droguería señor Morales Larios, procedieron a su detención. Al ser interrogado, negó rotundamente que a él perteneciera el arma, y dijo que ignoraba las causas por las cuales se encontraba aquella en su establecimiento.

Los detenidos ingresaron en el cuartel municipal, donde quedaron a disposición del juez, siendo la intervención de los de referencia y un cargador con cuatro balas.

En el cuartel de la Guardia civil de Ogilva se presentó el srtimo Gabriel Cortés Heredia, de 22 años, vecino de Juviles, quien denunció que en las primeras horas de la noche anterior, cuando se encontraba en Béchules, mantuvo rña con otro gitano conocido por Silvestre, al que dio varios golpes, que le produjeron lesiones graves.

Gabriel fué ingresado en la cárcel a disposición del juez de Instrucción del partido de Ugés.

En el lugar conocido por el Calvario, del término municipal de Huéscar, fué encontrado pendiente de un almeido el cadáver de un hombre. La Guardia civil, que tuvo conocimiento del hecho, acudió al lugar referido para auxiliar al juez de Instrucción en sus diligencias, de las que se sacó en consecuencia que el cadáver era el de Cándido Dengra Lozano, de 43 años.

Parece ser que los móviles que le impulsaron a realizar esta determinación al desgraciado Dengra fueron la perturbación de que era objeto por estar alcoholizado.

La Guardia civil de La Calahorra obtuvo a José Cebreizo Dumot, de 24 años, labrador y vecino de dicho pueblo, cuando el ser chequeado se le ocupó un revólver de cinco tiros.

Cebreizo carece de licencia para su uso y por eso ingresó en el arresto a disposición del Juzgado correspondiente.

LA ESCUELA Y EL MAESTRO

Nombramiento Ha sido nombrado catedrático facultativo de Geografía Económica de la Escuela Profesional de Comercio de Granada, don José Martín Vázquez.

Tribunales para oposiciones Para juzgar las oposiciones, turno libre, convocadas en la «Gaceta» del 17 de Abril último, a la cátedra de Anatomía descriptiva y Topografía de la Facultad de Medicina de la Universidad de Santiago, ha sido nombrado el siguiente Tribunal: Presidente, don Pío del Río Ortega, catedrático de Madrid. Vocales, don Castromo Torre y Sánchez Somoz, catedrático de Santiago; don Julián de la Vila y Saenz, catedrático de Madrid; don Ramón López Prieto, catedrático de Valladolid; don Pedro Aza y Sáenz, catedrático de Madrid.

Para las oposiciones, turno de auxiliares, convocadas en la «Gaceta» del 26 de Marzo último, a la cátedra de Obstetricia y Ginecología de la Facultad de S. Lomances, Presidente, don Manuel Varela y Radio, catedrático de Madrid. Vocales, don Corraldo Población Sánchez, catedrático de Madrid; don Víctor Corral y Montobbio, catedrático de Santiago; don Alejandro Otero y Fernández, catedrático de Granada; y don Vital Aza y Díez.

Vacantes para consortes La «Gaceta» del 6 del corriente inserta las vacantes de la provincia de Granada que han de proveerse por segundo turno (consortes) y las cuales hemos ya publicado.

Las solicitudes han de dirigirse al jefe de la Sección Administrativa en el plazo de veinte días naturales, haciendo constar en el formulario que se piden numerándolas y colocándolas por orden de preferencia. A las instancias se acompañarán partidas de matrimonio legítimo o legalizado, según los casos; la de servicios certificada del consorte peticionario, en caso que sea uno, o de los dos cuando sean ambos los que solicitan. Documentos justificativos de la conformidad de ambos y de no haber hecho uso, por traslado anterior, de la preferencia de consortes.

Sección Administrativa Se ruega a los maestros de esta provincia ingresados al servicio de la enseñanza después del 1.º de Abril último, soliciten de la Sección Administrativa, durante el presente curso, al desear consignarse a los beneficios de los derechos máximos que les concede el capítulo quinto del Estatuto, manifestándose en sentido afirmativo o negativo.

Instituto Ganivet Se han cursado los siguientes telegramas al ministro de Instrucción Pública: Representante Asociación provincial Magisterio granadino, suplica a V. E. continuación cátedra Agricultura Instituto Ganivet Antico León

Dr. F. MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad Consulta de afecciones de OJOS - NARIZ - GARGANTA PLAZA NUEVA, 15, PRAL. De 3 a 5.

En la Catedral LA PROCESION DE OCTAVA

En la forma acostumbrada se celebró en la tarde de ayer, a las seis, la procesión de Octava por las nuevas del templo Catedral, saliendo un gran gentío, que lo llenaba completamente.

En la comitiva religiosa figuraban: La cruz y cristales de S. B. al fca mayor, dos largas hileras de fieles con velas, estandartes de la Anclación de Terzillos, banderolas de las juventudes católicas, Adoración Nocturna, Juvenas Eucarísticas, Cofrades del Crucificado y otras, cinco parroquias con cruces y cistales y coadjutores revestidos de cape, por este orden: parroquias de San Andrés, San Matías, San Cecilio, San Gil, San José, Arguñetas, San Pedro, Salvador, Magdalena, Santa Ecolaitice, San Ildefonso y San Justo; seminaristas, hermandad sacramental del Sagrado, llevando el guión don Eduardo Fernández Molina, y el estandarte don Eduardo López del Hierro; cepi la de cantores, clero regular y secular, beneficiados de la Catedral, capellanes reales y canónigos; la Custodia, llevando los cordones los párrocos, así como el palio, que se guio a continuación. Revestido de capta ba el vicario capitular de la diócesis obispo de Tabbara don Lino Rodrigo, y de damáticas los canónigos don Francisco González y don Emilio Masfán. De mitra iba el beneficiado don Francisco Salguero.

Detrás, en la presidencia, figuraban los individuos de la comisión organizadora de la procesión del Corpus señores Romero de la Cruz (don I. delerik), Gómez López y Olmedo Valdeobispo (don Francisco); los concejales señores Moreno Velasco y López Barajas, y los diputados a Cortes don Julio Moreno Davile, don Carlos Martínez y don Ramón Ruiz Alonso.

Durante la procesión se cantaron diversos himnos religiosos. Llegada la custodia, de regreso a la capilla mayor, el obispo dió la bendición con el Santísimo, terminando el acto, que resultó muy solemne.

LA MODA PRACTICA Es la preferida por las señoras

Dr. F. Gonzalo Médico - Químico - Farmacéutico Medicina y Análisis Consultorio y Laboratorio Seizuanos, 14

Dr. F. Gonzalo Médico - Químico - Farmacéutico Medicina y Análisis Consultorio y Laboratorio Seizuanos, 14

LA POPULARIZACION LITERARIA

El problema del libro—que es de la cultura—ofrece inminente interés y actualidad en todo el mundo...

Entre tantos motivos como explican que el libro no hallara difusión intensiva, uno de los principales es el de su carencia manifiesta...

Necesitábase, pues, acometer la verdadera popularización literaria, y a eso tienden meritosísimos esfuerzos...

Entre los intentos hasta el presente realizados en pro de la tan necesaria popularización literaria, el de la Editorial Molino nos parece uno de los más concluyentes...

La «Biblioteca Oro» ofrece obras selectas, de autores famosos, con delicada impresión, notables ilustraciones...

Por descontento que la Biblioteca de que venimos ocupándonos ha de obtener la aceptación que por todos conceptos merece...

El Gobierno se ocupó del viaje del presidente de la República a Palma, dándose cuenta del Estado de los conflictos sociales, de los rumores alarmistas circulados y del hallazgo de armas en Cuatro Caminos

Madrid 5.—A las dos y cuarto de la tarde terminó el Consejo de ministros en el Palacio Nacional...

En absoluto—contestó. Luego el señor Samper dio cuenta del viaje a Palma de Mallorca del presidente de la República...

A. P. Herbert.—21.15: Segundas noticias.—21.30: Música de baile.—23: Cierre de la Estación.

Bucarest 18: Concierto orquestal.—19: Usi-venidad Radio.—19.20: Continuación del concierto orquestal...

630 ICEBERGS A LA DERIVA El año 1934 será de peligros para la navegación, dado el gran número de icebergs que van a la deriva por el Atlántico septentrional...

te viaje los ministros de la Guerra y Marina.—¿No va por fin el presidente a Mahón?—preguntó un informador.

Yo—añadió el señor Samper—iré con su excelencia hasta Valencia, donde presenciare el embarque, y regresaré a Madrid...

18: Concierto orquestal.—19: Usi-venidad Radio.—19.20: Continuación del concierto orquestal...

Industria Hotelera.—Juicio en segunda convocatoria entre Dolores Ferrn Pérez contra Manuel Serra no García...

En Nueva York se han dado órdenes a los bergantines para que vayan a estudiar el movimiento de los hielos en el Atlántico.

ma ministerio. También dio cuenta del hallazgo de armas en Cuatro Caminos en el domicilio del diputado socialista señor Lozano.

Estado.—Combinación diplomática. Luego se reunió con el Gobierno el presidente de la República, y el jefe de aquel día cuenta de la política interior y exterior...

Industria Hotelera.—Juicio en segunda convocatoria entre Dolores Ferrn Pérez contra Manuel Serra no García...

En el hospital de San Juan de Dios recibió ayer asistencia el vaquero Carlos Sánchez Mifán, de 24 años, domiciliado en el camino de Alfaca...

En el hospital de San Juan de Dios recibió ayer asistencia el vaquero Carlos Sánchez Mifán, de 24 años, domiciliado en el camino de Alfaca...

LA DETENCION DEL DIPUTADO SOCIALISTA SENOR LOZANO Madrid 7.—A las nueve de la noche manifestó el diputado socialista señor Argulo a los periodistas...

El señor Lozano es diputado por Jéu, y como se sabe fué detenido de madrugada al efectuar la policía un registro en su casa...

EL PROCESO CONTRA UN DIPUTADO SOCIALISTA Madrid 7.—Se reunió la Sala segunda del Supremo para tramitar la causa comenzada a instruir contra el diputado socialista señor Lozano...

También fué detenido Arturo Rodríguez Sánchez, de 25 años, cuando del que alquiló la nave en cuestión, el cual, al ser interrogado...

ARMAS EN EL DOMICILIO DE UN DIPUTADO Madrid 7.—En el domicilio del diputado socialista señor Lozano se personó esta madrugada la Policía...

NUEVOS DETALLES DEL HALLAZGO DE ARMAS Madrid 7.—La Policía continúa sus investigaciones relacionadas con el hallazgo de armas en un solar de Cuatro Caminos...

EL DIPUTADO SOCIALISTA LOZANO IGNORABA QUE HABIA ARMAS EN SU CASA También ha declarado el diputado socialista don Juan Lozano Ruiz...

Se produce un incendio en una finca del camino de Pinos Puente, quemándose gran cantidad de paja...

Un hurto En la Comisaría denunció anoche don Francisco Segura Arroyo, estudiante, que de las habitaciones que ocupa en una finca de la calle de Párraga...

Rescate de Caballerías La Guardia civil rescató ayer seis caballerías robadas en una finca de Córdoba por un individuo llamado Rafael Gómez Santiago...

Permuta.—Se concede la permuta de tres cruces de plata del Mérito Militar con distintivo rojo por otros de primer orden...

Consultorio Jurídico

Teléfono 1-0-1-8 Cuestia Progreso, 3 GRANADA

Tramitación y defensa de toda clase de asuntos judiciales. Cobro de créditos en general.

Segurameto le interesará vestir elegante y con economía

Esto se resuelve visitando la GRAN SASTRERIA "EL SIGLO"

Señoras. Han visto ustedes la lana que venden en la Colchonera de la PLAZA NUEVA?

CARGA DE BATERIAS. 2.50 pesetas. Reparación de baterías y dinamos.

SUSCRIBASE HOY MISMO A "La Moda Práctica"

Una célebre estrella del Cine dice cómo se puede Conquistar al Hombre deseado



Este triple Plan, para conquistar al hombre de sus ensueños es verdaderamente maravilloso. Y es además tan sencillo, fácil y rápido...

Sucesos locales

Se produce un incendio en una finca del camino de Pinos Puente, quemándose gran cantidad de paja...

Un hurto En la Comisaría denunció anoche don Francisco Segura Arroyo, estudiante...

Rescate de Caballerías La Guardia civil rescató ayer seis caballerías robadas en una finca de Córdoba...

Militares Recompensas.—Se concede la cruz de plata del Mérito Militar, con distintivo blanco...